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Ki hiszi el, 
y egyszerü rendelettel meg le- 
oldani a baksis problémáját, 
ént azt a jóhiszemü pénzügy- 
iszter elképzelte? Ki hiszi el, 
y miután rendeletileg eltiltották 
ámtisztviselőket a baksis elfo- 
ásától, s a kereskedőket, sze- 
yeket a baksis adásától, már 
y is szünik ez az undoritó, mind- 
felre mélységesen megalázó 
tesitett gyakorlat? 
baksis kérdésével sokat foglal- 

tak már és mégsem eleget. Jó 
lom, hogy maga a pénzügymi- 
ter hivja fel most rá a figyel- 
. Ez a kérdés ugyanis sokkal 
yebb rákfenéje Románia egész 
ciális életének, mintsem hinnők. 
os betegség, amelyet tulságo- 
megszoktunk, semhogy állan- 
n figyelnénk reá. Az az elnéző, 
hikus mosoly, amellyel ennek a 
rnyü társadalmi nyavalyának 
dennapos tüneteiről beszélni 
ktak, igazán nem indokolt. Ha- 
k azt nem akarja mondani, hogy 
erről beszélni, mert ugysem le- 
rajta segiteni. Ahelyett tehát, 

gy felvennénk ellene a harcot, 
ább vegyük hasznát és alkud- 
k meg vele. 
Bizony, nem valami hősies gon- 
at ez, amellyel mi, dolgozó pol- 

áok a hivatali korrupció, a bak- 
problémáját kezeljük. Csendes 
náborodással hallgatjuk a külön- 
esebb baksis-esetekről -szoló el- 
zéléseket, de azért egyáltalán 
1 habozunk, hogy magunk is 
tartóivá legyünk a visszaélések 
endszerének, amint szükségünk 
reá. 

Dermészetesen nem használhat a 
árság semmiféle kollektiv elha- 
ozása, hogy 
19, amig maga az állam nem 
dezi gyökeresen a tisztviselői 
blémát. Kiderült, hogy éppen 
szerannyi hivatalnokot tartunk 
mint amennyire más államokban 

ztak is a leépités gondolatával, 
de a gyakorlatban mindegyik 
ántsvirágként bánik a felesleges 

atalnoki tömegekkel. Ahelyett, 
gy kevés, de jólfizetett tisztvise- 
ik volna, sok, de rosszul dijazott 

So:Miatalnok ül a nyakunkon. Ez az 
, ] yik, de nem legfőbb oka a baksis 
bél razita rendszerének. 

Fő oka ugyanis a polgárság gyá- 
sága. Ha erélyesen és önérzete- 
átmeneti kellemetlenségektől 

sza nem riadva, megkezdenénk a 
Ssziv ellenállást a baksis intéz- 
nyével szemben, nem tarthatná 
gát ez a csunya élősdi. Stanley 
ak ugy tudott átaljutni az irdat- 
őserdőn, hogy nem az egész, 

bppant akadályra gondolt, hanem 
ndig csak a közvetlenül előtte 

api- 

idei 

tA: 

pg5 
bü- 
ze- 1 
ek. ágakra, gyökerekre, amelyeken 
l6- kellett jutnia. Igy azután ke- 
1i ztülvergődött az egész rengete- 
ags . A körrupciót is csak igy le- 
bú tne legyőzni: ha mindegyikünk a 
ze- zvetlenül előtte álló kis ágát 
e. elné le csupán a baksis-rengeteg- 

k, ahelyett, hogy kitér előle. 
hez nem kellene más, mint egy 
bpolgári bátorság, polgári önér- 
Epbpen az, aminek hiányát sok- 
T oly fájdalmasan tapasztaljuk. 

T, 1929. SZEPTEMBER z28. 
ögsvanii évi. 221. szám. 

„nem adunk bak- 

ikség van. A kormányok foglal- 

Három 6aloíftja és 5at életveszél 

Robbanás puszífifoff 
az Odobesfi-i erődi 

POLIIKAI HAPILA 

Szerkesztőzég és kiadóhivatal: 
Btr. Regias Maria (v. Deák Fe- 
reno-u. 11.) Telelem száma: 6-3 

Előiizetőzi ár: Egész évre G00 lel 
fálévrae 300 lei, megysdévre iö8 
lel egy hónapra 58 lel. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszersse. 

Hirdetések közlése lariia szerint 
Apróhirdetések ára: egy szé 2 lek 

vaztagabb belüvel. . lek 
Kéziratoka! nem adunk rvissza 

yes sebesülíje van a Buka- 
resí melleifti erődben förfénf exploziónaik 

(Bukarest.) A Bukarest közelében 
levő Odobesti-erődben ma reggel 
borzalmas szerencsétlenség történt. 
Az erőd lőszergyárában egyik ka- 
tonai mester valamilyen robbanó 
anyagot akart megmutatni egy őr- 
mesternek. Miközben a robbanó 

anyagot vizsgálgatták, az eddig még 
ki nem deritett módon felrobbant és 
a robbanás következtében nagyobb 
mennyiségü más robbanószer is 
explodált. 
A robbanás három embert megölt, 

hat embert pedig életveszélyesen 

Képífáviratozás utfján 
a berlini befeg diagnózisát a buenos- 

aYresi kliinikán állapifofidáik meg 
(Bertin ) A birodalmi főváros és Buenos-Ayres között si- 

keres távdiagnózis kisérletet végeztek. Képtáviratozás utján 
egy fiatalember beteg szemének fényképét eljuttatták az ar- 
gentin főváros egyik klinikájára, ahol az igazgató-főorvos a 
kép alapján azonnal felismerte a betegséget s drőótnélküli 
telefonösszeköttetés révén rögtön be is mondta a képtáviró- 
állomáson tartózkodó berlini szemése-professsornak a diag- 
nózgist. 

Kéf föbladnagy pusszífult el 
(Bukarest.) Borzalmas repülősze- 

rencsétlenség történt 
megyei Campolung községben. Egy 
katonai repülőgép, melynek utasai 

.. 

Tiíkos ülé 

a muscel- 

eker far. 

Atanasiu és Copisteanu főhadna- 
gyok, lezuhant és porrá zuzódott. 
A két katonatiszt szörnyethalt. 

a kelefi 
államok jóvpáféfeli 

konferenciája 
(Páris.) Aron, francia munkaügyi 

miniszter elnöklete alatt összeült a 
keleti államok jóvátételi konferen- 
ciája s a tegnapi ülésen először je- 
lentek meg a jóvátétel fizetésére 
kötelezett államok, Ausztria, Bul- 
gária és Magyarország delegátusai 
is. Az elnök üdvözölte a meghivott 
államok delegátusait, amit azok vi- 

szonoztak. 
A konferencia tárgyalásai szigo- 

ruan titkosak. A delegátusok meg- 
egyeztek abban, hogy az üléseken 
történtekről a sajtónak semminő 
tájékoztatást nem adnak. A konfe- 
rencia ma kezdi meg az érdemle- 
ges munkát. 

Ma terjeszti be programját 
a Schober-kormány 

(Bécs.) A nemzetgyülés tegnap 
délután hat órakor tovább folytatta 
félbeszakitott ülését. Seypel volt 
kancellár, a parlamenti főbizottság 
előadója előterjesztette jelentését a 
megválasztásra ajánlott kormány- 
listáról. Bejelentette, hogy Schober 
kancellár a közoktatásügy és a 
pénzügyi tárca részére kiszemelt 
politikusokkal az idő rövidsége miatt 
még nem tárgyalhatott s ezért kéri 
e tárcáknak ideiglenes átruházását. 

Ezután a kormányválasztás kö- 
vetkezett névszerinti szavazással. 

A koaliciós pártok 84 szavazatával 
a szociáldemokraták 69 szavazala 
ellenében az alábbi kormányt vá- 

lasztolták meg : 

Kancellár és külügy: Schober, 
aki ideiglenesen a közoktatásügyi 
és pénzügyi tárcákat is vezeti. Al- 
kancellár és hadügyminiszter: a ke- 

resztényszocialista Vaugoin. Igazság- 
ügyminiszter: a nagynémet Slama. 
Belügyminiszter: a gazdaszövetségi 
Schumy. Kereskedelmi és közleke- 
désügyi miniszter: Hainisch, volt 
köztársasági elnök. Földmüvelésügyi 
miniszter: Födermayer. Népjóléti 
miniszter: Innitzer. 

Gürtler dr. kérdést intézett a 
kormány megválasztott tagjaihoz, 
hogy a választást elfogadják-e. A 
távollevő Schober helyett, nevében 
és minisztertársai képviseletében 

Vaugoin alkancellár kijelentelte, 
hogy a megválasztási ellogadják. 

A nemzetgyülés ülése ezzel véget 
ért. Az uj kormány tagjai este 
megjelentek Miklas elnök előtt s 
letették a hivatali esküt. A nemzet- 
gyülés ma délelőtt ülést tart s ezen 
az ülésen Schober kancellár előter- 
jeszti a kormányprogrammot. 

megsebesitett. Az irtózatos erejü 
robbanás több épületet levegőbe 
repitett és a lezuhanó törmelékek 
számos embert könnyebben megse- 
beztek. A robbanás ügyében a ka- 
tonai hatóságok bevezették a nyo- 
mozást. 

Belejeződött a berlini inter- 
parlamentáris konferencia 
(Berlin.) Az interparlamentáris 

kereskedelmi kongresszus befejezte 
ülésezését. A legközelebbi kon- 
gresszust Madridban tartják. Teg- 
nap este a birodalmi kormány 
bucsubankettet adott a delegátusok 
tiszteletére. A kormány képvisele- 
tében Dietricech miniszter mondott 
beszédet. 

Maniu beteg 
(Bukarest.) Vajda Sándor belügy- 

miniszter Bécsbe utazik. Távollété- 
ben Maniu miniszterelnök fogja he. 
lyettesiteni, annak ellenére, hogy 

I napok óta gyengélkedik. 

A gabonaárak esésének 
okait kutatják 

(Bukarest.) A pénzügyminisztéri- 
riumban tegnap este értekezletet 
tartottak, amelyen a pénzügymi- 
niszter, földmivelésügyi miniszter 
és a nagy gabonakereskedő-cégek 
képviselői vettek részt. Az értekez- 
leten a gabonaárak esésének okait 
tárgyalták meg és arról tanácskoz- 
tak, hogy milyen óvintézkedéseket 
kell tenni, hogy a gabonaárak to- 
vábbi esését megakadályozzák. 

Románia gazdasági egyez- 
ményt köt Magyarországgal 

(Bukarest.) A külügyminisztérium- 
ban megkezdődtek az ugynevezett 
„ujságiró teadélután"-ok. Áz egybe- 
gyült ujságirókat Gafencu államtit- 
kár fogadta, aki expozét tartott a 
külügyminisztérium nyári munká- 
járól. 
Az államtitkár beszámolt a hágai 

konferencián elért eredményekről, 
ahol sikerült Románia álláspontját 
elfogadtatni a Young-tervezettel kap- 
csolatban. 
Utána a Népszövetség közgyülé- 

sén elfoglalt álláspontról adott fel- 
világositásokat Gafencu és hozzá- 
tette, hogy a további felvilágositá- 
sokat Mironesecu külügyminiszteradja 
meg hazaérkezése után. 

Gafencu kijelentette, hogy októ- 
berben Románia gazdasági tárgya- 
lásokat kezd Magyarországgal és 
Bulgáriával, amelyek minden való- 
szinüség szerint egy gazdasági 
egyezmény létesitésére fognak ve- 
zetni. 
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zzzzziMeresztelű Szent János Halozsuári Hiuiaros st, VII. ker. Dohány-utca 84. " g s es s slel2 i bőr- és e éb mellé erméke 

mondák jegyzokönyube a csendőrségen értékesiő szövetyezet a megnel egdnira űz lnothentisii uposiolnők ruktáron tart mindenne és éreffségire 
nőkr 

anyagi felelősség mellett. (Kolozsvár.) Három fiatal beszará- ] Casaca Catinca és Varvara Drago- z e y 7 
, biai parasztlányt tartóztatott le a ! mir elmondották, hogy már negye- Nyershőrökel ujd 

elye cetirenii csendőrörs vezetője, akik dik éve epjszk z éleleett bá- 
j 

az uj arlamenti ülésszak : , vet vezető csendőrtörzsőrmesternek, őökés 
JP a faluban az incchentista vallást hogy négy évvel ezelőlt a mezőn - rom (Bukarest.) Az uj parlamenti ülés- ferjesztelték. sétáltak, amikor megjelent előttük Angliában felemelik 0 

szak - biztos forrásból szerzett in- llás Beszarábiából indult ki Keresztelő Szent János és Gábor Z erme, 
formációk szerint - november 15-én z eki vil ult arkangyal. A két szent azzal bizta a kamatlábat app nyilik meg. 

, meg a lányokat, - vallomásuk sze- (London.) A tőzsde már neh protu 
Az első minisztertanácson fognak földalalti barlangokban mezfelenül rint, - hogy mindenütt terjesszék napja számolt az elodázhatatlan /atj 

dönteni afelett, hogy a parlament tartják misztikus vallásgyakoriatai- az inochentista vallást. A bárom matlábemeléssel s ezért az em ue 
ünnepélyes megnyitóját okt. 15-én kat, amelyek végül borzalmas sza- apostolnóőt toloncuton szállitották hire a mai tőzsdén egyelőre nagy iper 
tartsák meg és azután napolják el disla orgiákká lajulnak. haza szüleikhez. hullámokat nem vetett. Pén le azülésekel november 152, vagy árom lány Casaca Mária, körökben bizonyosra veszik, hos h/ébb, 
pedig a parlamenti uszak laj zzemane simem zzzznzzozze kamatlábemelés az arany kiára ják 
donképeni megkezdéséve egyidejü- . e - ; . sának feltétlenül véget vet, sőt, 
leg történjék az ünnepélyes meg- Miiat ujságiró érdeklődött a rend- nyitás is. iját 

mitani lehet visszaszivárgására ik örségen büntársa iráni a „Leten Letartóztatták Berlin váll Harmincezer részívevőre papirgy ar pénztárosának e í k ubanáinén em . számítanak azavareszkánus egyik merénylője nda z A 
(Berlin.) A birodalmi főváros Ez k (Bukaresi.) Nehány nappal ezelőtt Jembert letartóztatta és Bukarestbe kalmazottainak ruhaszállitóit, a 

ongr esszuson hirt adott róla a Íai Világ, hogy szállittatta, ahol a rendőrségnek ad- rom Sklarek-fivért a rendőrség agu] 
(Bukarest.) Az avareszkánusok Bukarestben a nyilt utcán két fiatal- ták át kihallgatás végett. rethamists es csalás gyanuja mi l 

nagyarányu előkészületeket tesznek ember megtámadta és leütötte a Mialatt Roösenthal a rendőrségen étb ztta A kereskedők az október 18-án megtartandó párt- „Letea" papirgyár pénztárosát, aki volt, büntársa, egy Herskovits nevü zetbevétele általános feltünéstkelt a 
kongresszusukra. A párt vezérkara miután egyik bankból hatszázezer jassii fiatalember megjelent a fend- , , jdon 
azt hangoztatja, hogy százezrek lejt vett fel, hazafelé tartott. őrségen, ahol mint ujságiró mutat- Japánban is panamáznal lepé 
fognak a kongresszuson megjelenni A fiatalemberek a pénzt tartal- kozott be és a nyomozást vezető 

isegn 
; , e... London. jói j : z 

és engedélyt kértek a belügymi- mazó aktatáskát akarták elrabolni a komisszárnál érdeklődött az ügyál- ( ondo ) Tokiói jelentés sZer a 

5 engedély gy ztr ; jása itánt Mikor v Ogava volt minisztert a vizsgálóby ól a 

nisztériumtól arra, hogy a megjele- pénztárostól és ezért támadták meg lása iránt. Mikor megtudta, hogy a lakásán megtartott házkutatás u tyul 
nőket felvonultathassák Avarescn az utcán. A merénylet nem járt a széleskörü intézkedéseket foganato- negvesztegelee miatt letartó ivossi 
tábornok előtt kellő eredménnyel, mert a járó- sitottak az ő elfogatására, elbuncsa- megveszteget zi zat, 

i l l : nan l A tott... at, 

Politikai körökben arra számita- kelők megakadályozták a pénz el- zott szépen a rendőrkapitánytól és 
ány 

. ablását, a két merénylő elmenekült. Jasiba utazott el, ahol azután tetten- le sz 

nak, hogy az avareszkánus kon- rablását, a ké merénylő elmenekült. i jal zután tetten 
1 esg 

) 
ralaci r őrsé ik e- érték k Atlopá ás t 7z- i 

. 

gresszusra legjobb esetben is leg- ltei endérs 1 rat tét egy kabátlopáson és letartóz ó I 2 0s0 ngyuj 
na ; renylőt, egy Rosenthal nevü fiatal- ták. 

aó / 

feljebb harmincezer embert tud y10t, egy ma 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Var nánci 

majd a néppárt felvonultatni. ... 
taga abável, szedve hi. legksebb uszáló 

A néppárti kongresszus szónokai ő 
őláron hirdehotatil 48 azzesők ji fiz 

lóhiu 

Avarescu tábornok, Goga Octavian, Nem Der ék nc a sidókart ő hirdetések dija előre fizetendő 
Paul Negulesen és Trancu-Jasi « Dondabarn Aya aez Universul 

Eemmi, 
lesznek. 

A jó modor a siker titka. Töké : 
tes nagyvilági modort tanulhat a Dama Lo 

ger, Azi azonban elismeri, Bogy a zsidóls mnegszök- Cavallér: cimű köny ből. Ára 62 lei. Küll 
Időjárás fek a vonafból, méerf perekedések voelíiaik hélyegben Lepage:hoz Kolozsvár. aly 

(Bécs.) Az obszervatórium meteo- (Kolozsvár.) Az Universnl ,Nem ! tal utaztak fovább. koó ge e. Marler hnak 
rologiai intézetének időjárásprognó- bántalmazták a zsidókat a vonatok- Mi, elhisszük az Universulnak, hető Hajdu-u. 2. Értekezhetni (Z inyi loptal 

zisa szerint derült, száraz és éjjel ban" cimmel cikket közöl a leg- hogy nem bántalmazták a zsidókat Matei Basarab 2. szám tulajdonosnál. hól pec 

igen hideg időjárás várható. utóbbi antiszemita botrányról, amely a vonaton, különösen most, miután Egy szo ak a ta, konyha kiadó. Kövesv ak a 
j érté 

a botosani-veresti vasutvonalon tudjuk az Universulból, hogy a zsi- te ETZKÓ PÓT játszódott le. Közismert tény, hogy dók ma előzőleg leszállottak a 
BUZETZKÓ UTÓDA ezen a vasutvonalon vonatról. Az egészben csak azt in ii örzsőri antiszemífa csoportok támadták meg tartjuk különösnek, hogy Dornesti Irunsyivania ugynől st és 
F. a zsidó ulasokat, akiket szörnyü állomása környékén a korcsmákban Telefon; 10-95 at vál módon bántalmaztak. garázdálkodtak valakik és ettől ugy Az Universul mostani cikkében, megijedtek a vonaton levő zsidók, ladó házhelyex a fütő- szokásához hiven, hogy nem mertek tovább utazni és ház, bőrgyár, Iris, javitó in- megálla itja hogy a vonaton egyet- az állomás környékén, - ahol az lézet mellett. K é r len idó sem bántalmaztak. Universul szerint garázdálkodások Eladó hazak, villák 
Női és férfidivat ; ) A ü folytak, - várták meg a következő 100.000 lejtől felfelé. 

Az Universul jelentéséből az derül ; . ; 
h , , vonat indulását. Azután, hogy a 

nagyaruháza ki, hogy a dornestii állomáson, ahol 
Miadó lakások! 

Eladó 2 autóbusz 

; vonaton nem voltak verekedések, g a vonat három órát áll, nehány utas legjobban az Universul cikke ( hatalmas botrányt csapott eesen bizonyitja, mely a következőképpen és tört, zuzott. A vonaton levő zsi- fejeződik be: „Pascaniban a dof- 
dók, aaották aa rnyai nestii zavargók megpróbálták a vá- luj-Koloz las körtll heltek any0 rosba való behatolást, de a rendőn. Ciuj-Kolozsvár san viselkednek, megijedtek és ség föltartóztatta őket". Ebből aztán Cal. Reg. Ferd. 2. 

Előjegyzés dijtalam 

NAGY ISTVN 
V. Rákóczi-ut 17 d. e. 8-10 délután fél 2-4 és vasárnap egész nap 

otthagyták a vonafol, bementek a világosan látszik, hogy ezen a vasut- városba s csak a köve kező vonat- vonalon különös öröm lehetett utazni. 
peg 

.... zo n 

Corsó Hlmszinhá Carmiier 

Gról Monie Ehrisi0 ŐFENSÉGE Szenzciós uj müsor Premier A. Dumas világhirü regénye ő Kitálu Ave Maria uj rendezés, uj szereposztásban A HORDÁR levegő királya x Izgal dőrfil Pekár Gyula novellája filmen ngalmas rendőrfilm Szóló-. kórus és orgonakisérettel 

Főszereplők: AL ; Lil Dag Jean Anmgel Főszereplők: Főszereplők : Főszereplők: 
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Kolozsvár, szeptember 28. 
o 

luj- 

puskagolyóüvelybe 

oritott lószőr az eecset, egy üres 
bőkrémes doboz a szappanozó tál, 
y rossz borotva a kézben és kész a 
gujabb kolozsvári fodrászterem, mely 
posta mögötti tyukpiacon nyilt meg. 
ét telefonpózna van lefektetve és ezen 
lnek hosszu sorban a kliensek, akik 
őökészitve tartják a markukban a 
irom lejt és várják, hogy rájuk khe- 
iljön a sor. A Szamos-árokról jövő 
ermesztő hideg szél megfagyasetja a 
appanhabot, de a kaszának beillő 
brotvával dolgozó „mestert? ez nem 
gatja és rendületlen nyugalommal 
uzza a háromlejes vendégeket, akik 

utlan 
em! 

nagy Mötperces kaparás után véresen bár, 
énzi lekaszált szakállal huzódoznak 
hog ollébb, hogy a sorban következőnek 
láran 
sőt 
sára 

lják át a helyüket. A borotválás 
iját előre kell fizetni, mert ugylát- 
kik a darócnadrágos, bocskoros 
mesterő attól tart, hogy a vendégek 
zetés nélkül tovább állanak. Az 
em jól megy, állandóan zsufolva 
na két telefonpózna vendégekkel, 

2 

vál 
jit 
áros aik leginkákb faluról beszakadt nap- 
a ámosokból kerülnek ki és akik ha 
ég ár városban vannak, kicsinositják 
a magukat. Különben most jut eszembe, 
ők H9y az adóhivatalban is olvashatják 
keltjett az irást és egy szép napon kiró- 

ik a tyukpiaci "fodrászszalon" tu- 
; jdonosára is a kereseti, az ipari, a 
mnal lep és istentudja még hányféle adót. 
szer issza az egész. Nem is megy olyan 
álóbiől a bót. Nem is borbélymühely van 
ás u tyukpiacon, hanem egyik paraszt 
sztat pivességből ugy megborotválja a má- 

kat, hogy annak a szeme szikrát 
ány. Pardon hérem, ez sem jó. Most 
t eszembe, hogy a szikrákat még 
ngyujtónak minősitheti valamelyik 

vVas. náncágens és akkor szegény szakál- 
sebb lzszáló minden vendége után ezer 
sa jt fizethet büntetéskép. Igen tisztelt 
248 Wóhivatal, a tyukpiacon nincsen 

Töké 
)ama Lopnak a vándorcigányok. 

agybányai tudósitónk jelenti, hogy 
ihály Catriciu Jojib községbeli gaz- 
Anak az udvaráról nyolc bárányt 
loptak. A szomszédos Odoreu falu- 
ól pedig Ioan Böhme nevü gazdá- 
ak a házából loptak el többezer 
j értékü holmit. Az aranyosmegy- 
yesi csendőrörs vezetője, Ican Manu 
örzsőörmester bevezette a nyomo- 
ást és kideritette, hogy a lopáso- 
at vándorcigányok követték el. 

riani 

y 
ál. 

esp4 

sezgee 

Uj 
(Kolozsvár.) Politikai körökben 

élénken tárgyalják a Móc-vidék la- 
kói memorandumát, akik azt kérték 
a kormánytól, hogy létesitsen egy 
uj megyét, amely a Móc-vidéket 
foglalná magába. A memorandumot 
dr. Caudiu Dávid képviselő juttatta 

mzra 

MAIE VILÁG 

megye létesitését 
a Móc-vidék lakól 

kérik 

el a kormányhoz. 

detul Muntilor Apuseni"-nek hivnák 
és Abrudon lenne a székhelye. En- 
nek a tervnek számos támogatója 
akadt. 

Aufói lopot egy megszökölrt 
fööadnagy 

(Bukarest.) A katonai hatóságokat 
egy nem mindennapi eset foglal- 
koztatja. Stefanescu Roland főhad- 
nagy megszökött ezredétől és Bu- 
karestben egy autót lopott. A szö- 
kevény főhadnagy a lopott autóval 
Erdély felé vette az utját, azonban 
a brassói rendőrség megakadályozta 
menekülésében és a bukaresti ha- 

lefolytatták és az rehabilitálta a 

(Kolozsvár.) A kolozsvári Majális- 
utcában vakmerő merényletnek esett 
áldozatául egy uriasszony. A fiatal 
urinő, aki az utcában lakik, kilenc 
hónapos csecsemőjét sétálni vitte 
szerda délelőtt 11 órakor. Amint a 
Daianu esperes kertjének közelébe 
ért, 

egy bokorból előugrott egy 17-18 
éves liatalember és olyan hatalmas 
ütést mért az urinő fejére, hogy az 

rögtön elájult. 
A fiatalember a merénylet elköve- 
tése után rá akarta vetni magát az 
eszméletlen állapotban levő nőre, 
azonban - 

az esperes kertjéből munkások jöt- 
tek elő, míre a merénylő elmenekült. 
A szemtanuk a merénylő személy- 
leirását egyöntetüen adják elő. Va- 
lamennyien azt állitják, hogy az 
uriasszonyt egy feltünően duzzadt- 
ajku, előreugró állu, rongyos barna- 
kabátos, briccsesznadrágos 17-18 

Rehabilitálta a vizsgálat a 
Hunwald-cég megvádolt cégve- 
zetőjét. Annak idején hirt adott 
róla a Mai Világ, hogy a kolozsvári 
Hunwald-cég vaáltóhamisitás miatt 
feljelentette volt cégvezetőjét. Az 
ügyészségi vizsgálatoet ez ügyben 

sulyosan megvádolt cégvezetőt. 
A kényszeregyezségek. A ko- 

lozsvári kereskedelmi és iparkamara 
az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy a kényszeregyezségek (concor- 
dat preventiv) ügyében beadott ké- 
résekre a törvényszékek a végzést 
megküldik a Kamarának is és azok 
ki vannak függesztve a Kamara 

Blnu Dezső 
könyvkötő üzletét 

z áthelyezte 
Deák Ferenc-utca 4. 

szám alá 
l hirdetési tábláján 

za 1zz 

Merén ylefet ik 
egy uriasszonyellen a Majális- 

uicában 

garázdálkodástól. 

(I. em. folyosó). 

Brassóban fogífák el a folvaj fiszfet 

tóságok körözésére Stefanescu Ro- 
landot letartóztatta. 

Stefanescut a brassói rendőrség 

feledkezett főhadnagyra sulyos bün- 
tetés vár, ha csak ki nem derül, 
hogy tettét nem épeszü állapotban 
követte el. 

esezz 

öveíffek el 

A rendőrség erélyes nyomozást indifofi 
a merénylő kézrekerifésére 

éves fiatalember támadta meg. 
Draghiciu rendőrigazgatót meg- 

kérdeztük az esettel kapcsolatosan, 
hogy mi a véleménye a folyton 
szaporodó merényletekről. Ugyanis 
mint jelentettük, csütörtök éjszaka 
a Vágóhid-téren játszódott le hasonló 
eset. Ekkor 

a leleségével hazalelé tartó Máthé 
Mihály gazdálkodót szuria le az 

ulcán egy hasonló fiatalember. 
Máthé azóta sérülésébe belehalt. 
A rendőrigazgató kijelentette, hogy 
a rendőrség feljes bünügyi osztá- 
lyát mozgósitotla a titokzatos me- 

rénylő ellogására 
és remény van rá, hogy a merény- 
lőt rövid időn belül elfoghatják. A 
külvárosi lakók megnyugtatására a 
rendőrség a város külső részein ál- 
landóan rendőrőrjáratokat fog cir- 
káltatni, amelyek bizonyára elve- 
szik majd a gonosztevők kedvét a 

Felülvizsgálják a bérkocsikat. 
A rendőrség most kibocsájtott ren- 
delete szerint az összes bérkocsisok 

lés bérkocsi-tulajdonosok tartoznak 
kocsijukat, lovaikat és szerszámai- 
kat az erre a célra kirendelt bizott- 
ságnak bemutatni. Az ellenőrző- 
bizottság a rendőrkvesztura egyik 
tisztviselőjéből, egy városi tisztvise- 
lőből, a főállatorvosból és a rend- 
őrség forgalmi osztályának a veze- 
tőjéből áll. A felülvi sgálatot a Séta- 
téren tartják meg a következő sor- 
rendben: október 17-én 1-80, okt. 
18-án 81-160, október 19.én i61- 
210 számu bérkocsik állanak vizs- 
gára. 

A tervek szerint a megyét „Ju- 

3400, 
Béőséges, ieletes, házi 

erős fedezettel kisérteti Bukarestbe. 
A tiszti kardbojt méltóságáról meg- 

Kedves, tiszta, barát- 
ságos szoba árból 

étkezési árból 

104, 
engedmén,t kap Ön mint 
zen lap előtizetője 

Budapestem 

e 

Megélénkült a nagybányai 
gyümölcspiac. Nagybányáról je- 
lentik : Az európai hírü gyümölcs- 
piac az utóbbi időben megélénkült. 
Számos cég küldötte ki ügynökeit a 
Nagybánya környéki gyümölcster- 
més összevásárlására. 
Pánikot okozott Szilágysom- 

lyón két kigyulladt petróleumos 
ciszterna. Szilágysomlyóról jelen- 
tik: A szilágysomlyói állomáson 
eddig még ki nem deritett okból ki- 
folyólag, az egyik holtvágányon ki- 
gyulladt két odatolatott petróleumos 
ciszterna. Az égő ciszternák nagy 
rémületet keltettek a városban, mi- 
után az állomás közelében egy 
rongyraktár és egy autógarázs van, 
amelyekben könnyengyuló tárgyak 
vannak felhalmozva. Szerencsére a 
vasuti tüzoltóknak sikerült a tüzet 
eloltani, mielőtt annak komoly kö- 
vetkezménye lehetett volna. 
A Zsidó Kórházegyesület szom- 

batja. A kolozsvári Zsidó Kórház- 
egyesület kéréssel fordult az összes 
erdélyi zsidó hitközségekhez, hogy 
szeptember 28-át avassák a kórház 
szombatjává. A felhivás a várt vissz- 
hanggal jár, amennyiben ugyszólván 
az összes hitközségek e kérésnek 
készséggel eleget is tettek. Termé- 
szetesen a kolozsvári két hitközség 
és az imaházak szintén megtartják 
a kórházi szombatot és egyes zsi- 
nagógákban a rabbk is fel fogják 
hivni a hiveket az adakozásra. 

Megszüntetik a konstantíná- 
polyi török diplomáciai 

állomást 
(London.) Konstantinápolyi je- 

jentés szerint az angorai kormánya 
konstantinápolyi diplomáciai állo- 
mást, melyet a főváros Angorába 
átköltözésekor a hatalmak nagy- 
követségeivel az összeköttetés fenn- 
tartására létesitett, megszüntette. 
A diplomáciai állomás likvidá- 

lása azért vált lehetővé, mert 
a nagykövetek az utóbbi időben 
nem vették igénybe szolgálatait s 
közvetlenül fordultak az angorai 
kormányhoz. 

Magyar Szimhaáz Opera R.Nernzeti Szinh. 
Szinielőadás Mozi előadás kettős műsor Előkészületben Szeptemder én A pók t Az elsodori ember Boris comeddia Politica adai zs 
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Kezdete 9 órakor III. Pótképek ün 
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SZINWÁZI RODAHMIR 

Szökik az asszony. A jövő hét m 
fogja hozni az idei évad nagy bon 
báját. A „Szökik az asszony" é 
tizedek óta a legnagyobb operetil 
siker, Budapesten hónapok óta me 
szakitás nélkül adják s miután mi 
most is hetekkel előbb elkapkodn 
minden jegyet az előadásokra, bh 
láthatatlan időig fog a ,Szökik , 

A kormány engedélye alapján a Kolozsvári 
Zsidó Közkórház Egyesület megrendezi 
az első komoly sorsjátékot Romániában 

2166 készpénz nyeremény 
2,700.000 lei értékben 
Főnyeremény 1,000.000 lei 

- e asszony uralkodni a budapesti szi 
Egy er sjegy 100 lei házi életben. Minden eddigi Operett mnczas 

zzszzzzzazzz gey 
sikert elhomályosított a Szökik, Vegyen zsidókórház sersjegyet asszony:. Kedden este lesz a 

Minden tőzs 

- fFogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok 
7á, hogy a közeledő községi választá- 
sok alkalmával sikerülni fog.e olyan 

kik az asszony.t embereket bevinni a községtanácsba, 
Vasá és ; 

1 en 

asárnap délután: János vit 
akik politikai pártokon felül állanak, 

D éz tisztességesek és szakképzettek B é Volga-bár. Vasárnap délután 8 ór - Már előre megmondhatom ma- MINDENII A III VILAG-01 OLVASSA kor a legszebb magyar operettet, gának, hogy ez lehetetlenség. 

kik az asszony" premierje. Tiz e 
másutáni estén fogják adni a S2 

dében kapható! 

,János vitéz”-t ad Ják nagyon olcs 

1099 

mozihelyárakkal (50, 40, 30, 20 / 
10 lej egy-egy jegy ára) Vasárna 

- Egy hasonlattal megmagyaráz- 
, : 1 

4 fasotjatal 4 * g/ 
délután 6-kor pedig a ,Volga-bár olozsv 

hatom, 7 ienön7 áles met 
cimü francia operette-ujdonságna óra t 

férdi iizné tle eni ura 
lesz az ötödik előadása. rohan 

ség mégyen noót na 
FIGYELEM! Holnap eslétől az el ése 

, Szépet, fiatalt, gaedagot, - 
adások pont fél 9-kor kezdődnek ! Ho, 0 mondja a fiatalember. 
nap, szombat estétől kezdve fel Ór4 eae 

„Nem lehet kérem, - válaszolta a 
val korábban, vagyis pont fél 9-ko üld 

házasságközvetitő, - mert ebből én 
kezdődnek a szinházi előadások. kikü a 

három partit csinálok, 
Holnap este lél 9-kor: a Pók n4 

- Értem kéremalássan, de mit tet- 
gyedszer. A legzseniálisabb amerika tol 

szik szólni ahhoz, hogy Rozvány dé- 
detektiv dráma, a ,Pók- kerül szinn 

vai prefektust, aki a lupényi véreng- 
holnap este. Előadások kezdete pon un! e 

zéssel ugy kompromittálta a kormányt, 
fél 9.kor. atl 

még mindig nem ejtették el és a kor- 
László Andor vendégjátéka. Két es aal 

mány minden jobb érzése ellenére 
tén át a kolozsvári közönség ked yn 

tovább is tartja. 
vence, László Andor lesz a vendég nek 

- Enmnek az oka a következőkkel 
a szinháznak. Vasárnap este a16 

magyarázható meg: Volt egyszer egy 
„Utolsó Verebély-lány"-ban, hétfőp iasz8 

rabbi, akinek nagyon csunya felesége 
este pedig a „Mesék az irógépről 4ián? 

volt. A rabbi ezt a csunya asszonyt 
cimü ujdonságban lép föl Lászl 0el. h 

faluról-falura mindig magával vitte. 
Andor. Rendes helyárak ! ajos, 

Végre is megkérdezte tőle valaki: 
; nti ign viszed magaddal 

Ma és holnap: Elsodort ember Jan 

munka Koanyhafelszerelési cik- rövidáru, harisnya, kötölt 
és szövöttáru, csipke ára- kKel, edények, üvegáruk n a di ülön- ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v, E Szabó Jenó tkül ecsányten b gg. 7jg ea legességek Moskoviis és Társa Konyha: 

nagyaruháza. Calea Negele FEla Eg kölöti és szó- felsze Ferdinand 5. (volt Wesse- *a vött áruk gyári Telési cikkek, üveg és por- lényi-utca) Telejon: 479. erakata, hol legolcsóbban celián áruk. A'pacca evőesz- ; z tzerezhet be harisnyát, kez- közök, Főpostával szemben. Gólya- Áruház ti divat tyüt és kötölt árut. Az el- ki 

! Hői divat iGobelin 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- lénytu) Telefon: 9-ö7 Szűnmeárnk HEnlte arogueria és 
illatszertár. 7 Női felöltők . " Piata Unirii (Főtér) No. 33. Reiner és ruhák Déri Lajos szües Str. Rő N.Royal- áruháza. Cal. Regele Fer --- Memo. OZsa ; jó ninéssal, A Mágyar Szinháznak mos 2 egyi 

nir ó ez S117 20n di : ; -ut rouge- éyY : : : 

mindonfé vet n gna asszonyi?t dinand (v. Wesselényi-u.) 8. rade a inióutea) ria és illatszortár. P, Unirii brilliáns mozi müsora van: I. „Hágyalták 
l gálgszolti jubbb - í Románi Főtér) 23. Telefon: 7-91. sodort ember" (Emil Jannings legi kor a 

hogy ha elutazok, ne elljen vele Venus-Áruház v 1a Izrael Józsel szücs Str. E bucsucsókot váltanom." egyik leg- lfdel J i hálásabb mesteralkotása). II. „Ve 

........ 
( I 

.. . 
mnagyobb nőikabátok és ru- Victoriei 

szedelmes bübáj" (Ester Ralstonnall 

hák áruháza. Nagybani el. 2 Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. ) 
adás is. Str. Memorandu 

k, kide 
: ; ; 

álát e 

- Szóval ezért tartja Rozványt is 

E 
még a kormány, hogy ne kelljen vele 

hétkor, holnap (szombaton) délutái 83-kor és fél 7.kor. Helyárak : 30, 20 10 lej. 
,Vasárnap délelőtt 11-kor: Pusztál törvénye, vagy a Texási lovas 15 és 11 lejes helyárakkal. Izgalmas és érdek feszitő cow- boy dráma lesz a vasár nap délelőtti matiné müsorán. Cime „Puszták törvénye, vagy: a Texás lovas". Helyárak: 15 és 10 lej. Elő 

kabátáruháza, Piata Unirii hedése antiguariuma és trotér) 20. Telefoni 10 25. nyomdai munkak ee e a helye, Pi ak Neumana M utóda Kérem ne tévedjen! yeata Unirii (rotér 1 - Boschán szücs- Kirá Zenemü szak- Géza. Kész férfiruhák áru- Nagy Józse! mester KirályJ üzlete az or. háza. Uri szabóság. Piata ivatterme Főtér 10. szám. Szág legnagyobb és legel- Unirii (Főtér) 14. a a Csóbb Kotta beszerzési 
forrása. Főtér 15. (Chovan Katzés Fiakésétéri Hangszeráru, zopgoraiskoli 180. Lei) és gyer- " önyy mek ruharaktár. Mérték gamo Bh 0 fepage köny, l 
.. m.. 

utáni szabóság. Piata Unirii 

A ,Thália mükedvelő és zene- 
egyesület hosszas hallgatás után 
szinre hozza október 6-án este, pont 
8 órai kezdettel Herczeg Ferenc 
örökbecsü 4 felvonásos vigjátékát, 
a „Gyurkovics lányok"-at. 
A magánalkalmazottak folyó 

hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor tartják az alkalmazotti otthon- 
ban, Str. Cogálniceanu 7. szám alatt 

g III. Pótképek. Hatalmas kettős mi bucsucsókot váltani 2 lui No. 8 (volt Unió-utca) Má yesz akersketot eak két ralik thatóes pedi éa H l Kérdez 
s lakói 
ni és 
hk a vé 
m látot 
Eenyekbé 
gyan ti 
z lakói 
t adják e0 1 é x (kotta), papir, röszen an adás kzdee rsk 2 A ázt 

rendes évi tisztujitó közgyülésüket. (Főtér) 10. Telefon: 8-85. „Odeon' műüszer stb. áruház. Nyom HETI MŰS OR iberek 
A „Cipészek Szaklapja leg- A. Wolfkész férfi Eicöner A. dakóés kivdoválalabtérjen Pénteken este 9-kor: A pók. 3-adszor érlő di 

ujabb számában számos nivós szak- : - fiu ésgye. Cluj, Unió utlca 16. Tele. yeet Napibérlet 7 sz. A. Sorozatszám 36 
cikket közöl. A lapnak értékes sza- rekruha, női kabát és cpő- fon: 8-76. Radió accu- , : áruháza. Uramnia palota, mulatorok, lámpák, gra- Vas, szerszám és zeekee mophonok és lemezei. g dény áruh ázak 

völtáru, harisnya, csipke l látékáru és hazár Makkayés Burkhardi, vas- 

Szombattól a szinházi előadások öze Mezdete 8 és fél óra 
naz u 
dáman 
lvar töl 
gaszkot 
gyelő, 2 
szólt az 
0n mon 

básminta mellékletei vannak, ame- 
lyek mindeu haladni vágyó szak- 
embert érdekelnek. 
Az Orpheus" mükedvelő tár- 

saság az őszi szezonban számos, 
már feledésbe ment népszinmüvet 
elevenit fel. A muükedvelő gárda 
lelkesen dolgozik, élén Sebestyén 
Böske primadonnával, aki eddigi 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: Pénteken, szept. 27-én 4 és fél hét órakor: Az elsődort ember. Emil Janning mester-a kotása. II. Veszedelmes bű báj. Vigjáték 7 felvonásban. Fősze repben Esther Raiston. III. Pótképek Record müsor! Két és fél órás elő 

i íhayár Bőrdiszma kedők. Ca ea Regole Ferd- Sipos Jen „Corso"-hazár 6 ék, bo- nand 89-41. Telefon: 5.66, é ja kötőöttáru, harisnya, kez- röndáru és gyermekkocsik jos vaske- tyü. csipke, szallag és rö- gyári lerakata. Cal. Regele Szolnoky Lajos reske- adások, Helyárak 30, 20 és 10 lei - 
A vidáru. Ca.ea Regele Fer- Ferdinand i7. (volt Wes- dés. Cal Victoriei 6. (volt 

ni 

mükedvelői müködése alatt számos dinand 8, (v. Wesselényi-u.) selényi-u.). Telefon: 4-17. Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. Felelős szerkesztő: 

bvább f 
! , 

ar perc 
őszi és téli ujdonságok megérkeztek!! ki2 

; 
; 

gész há MEUMANM M. rérni- és Huruha áruháza . 
A más CLUJ, FÖTÉR 14. árolyi ; Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Ciuj, Str. Regina Maria 12. - Telefon. 11-45. 

- 


